
期末归类复习训练卷(七)
图形的认识　测量(一)

时间:６０分钟　满分:１００分

题　序 一 二 三 四 五 六 总　分 结分人 核分人

得　分

一、填一填.(每空１分,共２２分)
１．８米６厘米＝(　　)米 　　　　６０２０米＝(　　)千米

０．０８公顷＝(　　)平方米　　　４６００平方厘米＝(　　)平方分米

２．一个三角形有两条边相等,这个三角形叫做(　　);如果这个三角形的顶角是７０°,其余

两个底角各是(　　)度.
３．一个平行四边形的面积是１８平方分米,与它等底等高的三角形的面积是(　　)平方厘

米.
４．在直角三角形中,如果一个锐角的度数是另一个锐角度数的一半,那么这两个锐角的度

数分别是(　　)度和(　　)度.
５．如果等腰三角形的一个底角是４６°,那么它的顶角是(　　);直角三角形的一个锐角是

３７°,另一个锐角是(　　).
６．画一个周长是６．２８分米的圆,圆规两脚间的距离是(　　)分米,画成的圆的面积是

(　　)平方分米.
７．从直线外一点到这条直线可以画无数条线段,其中最短的是和这条直线(　　)的线段.
８．在钟面上,６时整的时候,分针和时针所夹的角是(　　)度.
９．一个三角形的底边长是６厘米,面积是１５平方厘米,这个三角形底边上的高是(　　)

厘米.
１０．用一根２４厘米长的铁丝围成一个最大的正方形,这个正方形的面积是(　　).
１１．在一块边长是２０厘米的正方形木板上锯下一个最大的圆,这个圆的面积是(　　)平

方厘米,剩下边料的面积是(　　)平方厘米.
１２．一个三角形的三条边中,两条较短边的边长分别是５厘米和８厘米,第三条边的长度

应该小于(　　)厘米.
１３．在下图中,正方形的面积是９平方分米,这个圆的周长是(　　)厘米,面积是(　　)平

方厘米.

二、判一判.(每题１分,共８分)
１．角的两条边越长,角就越大. (　　)
２．经过两点可以作无数条直线. (　　)
３．两条永远不平行的直线一定相交. (　　)



４．一条射线长５０厘米. (　　)
５．小于１８０°的角是钝角. (　　)
６．任意一个三角形中至少有两个锐角. (　　)
７．等底等高的两个三角形一定可以拼成一个平行四边形. (　　)
８．圆的周长越长,圆的面积就越大. (　　)

三、选一选.(每题１分,共８分)
１．钟面上９点半时,时针和分针组成的角是(　　).

A．锐角 B．直角 C．钝角 D．平角

２．用一根铁丝围成正方形、长方形、正三角形和半圆,那么面积最大的是(　　).
A．长方形 B．正方形 C．正三角形 D．半圆

３．把一个平行四边形任意分割成两个梯形,这两个梯形中(　　)总是相等的.
A．面积 B．周长

C．高 D．上、下两底的和

４．用１００倍的放大镜看３０°的角,这个角的度数是(　　).
A．３° B．３０° C．３００° D．３０００°

５．一个直角三角形的三条边分别是３厘米、４厘米、５厘米,这个三角形的面积是(　　)平
方厘米.
A．６ B．７．５ C．１０

６．右图中长方形的面积(　　)平行四边形的面积.
A．大于 B．小于

C．等于 D．不能确定

７．用一条长为１６厘米的铁丝围成一个长方形,如果长和宽都是质数,那么它的面积是

(　　).
A．６平方厘米 B．１０平方厘米 C．１５平方厘米 D．２１平方厘米

８．下图是由六个边长为１厘米的正方形组成的长方形,阴影部分的面积是(　　).

A．６平方厘米 B．３平方厘米 C．１．５平方厘米 D．１平方厘米

四、算一算.(第１题６分,第２题１２分,共１８分)
１．求下面各图形的周长.(单位:cm)

　　　　　 　　　　　



２．求下面各图形的面积.(单位:cm)

五、动手操作.(第１题４分,第２题３分,第３题１２分,共１９分)
１．用量角器画出５４°、１２０°的角.

２．画出点A 到小河的最短路线.

３．如下图(每个方格的边长表示１厘米),点A 用数对(２,４)表示,点B 用数对(１０,３)表示.
(１)请在图中找出点C(７,６).
(２)以点C为圆心,画一个半径为５厘米的圆.
(３)在圆上有两点,点D(１２,y),点E(x,６),则x＝(　　),y＝(　　).



六、解决问题.(每题５分,共２５分)
１．从一个长为２０厘米、宽为１６厘米的长方形硬纸板上剪下一个最大的圆.这个圆的面

积是多少平方厘米? 剩余部分的面积是多少平方厘米?

２．有一块平行四边形钢板,底是２．５米,高是１．６米.如果每平方米钢板重２４千克,那么

这块钢板重多少千克?

３．一间教室长是９米、宽是６米、高是４米,要粉刷房顶和四壁,除去门窗和黑板的面积共

２６平方米,若每平方米用涂料２．３千克,粉刷这间教室需要涂料多少千克?

４．张大爷用篱笆围一块梯形菜地,一面靠墙(如下图).篱笆全长４８米,如果每平方米收

白菜９．５千克,这块地一共可以收白菜多少千克?

５．如右下图所示,梯形的面积是５４平方厘米.图中阴影部分的面积和周长分别是多少?



期末归类复习训练卷(七)
一、１．８．０６　６．０２　８００　４６

２．等腰三角形　５５
３．９００　４．３０　６０　５．８８°　５３°
６．１　３．１４　７．垂直　８．１８０　９．５
１０．３６平方厘米
１１．３１４　８６　１２．１３　１３．１８８．４　２８２６

二、１．✕　２．✕　３．􀳫　４．✕　５．✕　６．􀳫　７．✕　
８．􀳫

三、１．C　２．B　３．C　４．B　５．A　６．C　７．C　８．C
四、１．３６厘米　２５．６厘米　１１．３０４厘米

２．９６平方厘米　３３平方厘米
４３．７平方厘米　６．２５平方厘米
９０平方厘米　１００．４８平方厘米

五、略
六、１．２００．９６平方厘米　１１９．０４平方厘米

２．９６千克　３．３４０．４千克
４．２３５１．２５千克
５．面积:１４．１３平方厘米

周长:２４．８４厘米
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